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Két tüz között. 

jségek 

Á 
pontja azon fordul meg, 

olyan jelentékeny vereségeket, mint a legutóbbi időben 
s Marokkó nyugati része, eddig : 
fel. A spanyol csapatok. melyeket államférti-generálisok 

vezetnek, csak akkor mozdulnak meg, ha Abd el Krim 
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A dolgozó és szenvedő magyar kisebb- 
ségi osztálynak erőszakosan feltolakodott 
pártja az ugynevezett Magyarpárt, egy erre 
alkalmas pillanatban az Ady féle, jelenleg 
Coga költő miniszter csucsai kastélyában régi 
magyar hét szilvafás politikához hiven, egy 
tál lencséért lekötötték a magyarságot az 
Averescu féle Néppártnak. A paktum megkö- 
ői ezt olyan időben tették, amikor a kisebb- 

részére semmiféle megmozdulás sem 
volt lehetséges, igy tehát feltehetjüuk, hogy 
nem volt alkalmuk a vezetőknek egy gyülés 
megtartására, a hol - mondjuk - megkér- 
dezték volna a kisebbségek tömegeit, hogy 
akarnake vagy nem akarnak cseléd módra 
leszegödni akarmelyik pártnak Romániában. 

Ámde kérdéses paktum sarkalatos 
hogy mennyiben 

használt vagy ártott ez a paktum a magyar- 
ságnak ? Hogy használni használ-e, majd azt 
előre megjósoljuk, hogy nem. Ártani azonban 
árt, mert a Magyarpárt vezetői csak egy fárt- 
nak, sőt nem is népszerü pártnak kötötte le 
magát és nem pedig általánosságban a min- 
denkori becsületes román politkai életnek. Ez 
röviden annyit jelent, hogy ha esetleg Bratia- 
nuék jóvoltából és kegyelméből az Averescu- 
párt hatalomra jön, ugy a jelenlegi Magyar- 
párt tejfeles pozicióba kivánkozó embere majd 
belekerül egy zsiros miniszteri hivatali állásba, 
de kint a vidéken, a hol a nép lakik és szen- 
ved, még egy falusi kisbirót sem választhat a 
kisebbség önmagának. Ha pedig az Averescu- 
párt lekerül a hatalomról, ugy minden pa- 
nasszal, amely a kisebbségnek lesz, egysze- 
rüen el fogják küldeni Averescuhoz, aki bi- 
zony már nem lévén h talmon, majd nem fog 
sokat tehetni a panaszok orvoslása érdekében. 

A dolgozó magyar nép tehát ezzel a pak- 
tummal most két tüz közzé került. Egyfelül 
a Magyarpárt, másfelöől pedig az Averescu 
pártnak a tüze közzé. Vagyis: Ha a M gyar- 
pártnak szük ége lesz a tömegekre hivatkozni, 
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akkor ismét elmegy n a nép közzé szavazatot 
verbuválni. Ha a másik pártnak lesz erre szük- 
sége, ugy ő fogja mézes-mázos szavakkal ezt 
csinálni és mikor pedig a nép megtette köte- 
lességét, akkor majd feléje sem fog nézni 
egyik sem. 

Mi azt ajánlhatjuk az itteni magyarság- 
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nak, hogy ne a pártokkal kösön barátságot, 
hanem a dolgozó román néppel és közösen 
harcoljanak a becsületes és igazságos boldo- 
gulásért. 

Ez az egyetlen biztos harc, amely győ- 
zelemre vezet.. 

Hova iut a befizetett adó?.. 
Ujabb sikkasztások az adóhivatalban. - Porescu ur mint ellenőr szedte fel 

illetéktelenül az adósoktól az összeget, de megtartotta magának. 

A szegény ember dolgozik, izzad lót-fut szalad 
alig van miből tengesse az életét, de havonta a ke- 
servesen megkeresett béréből levonják a I50-200 
Lei adóját és befizetik az ugynevezett adóhivatalok 
pénztárába. A kereskedők és kisiparosok szomoruan 
tengetik életüket. Reggeltől estig dolgoznak, szomba- 
ton nem tudják miből fizessék ki a munkásaikat, de 
elsején az adójukat pontosan lefizetik, hogy eleget te- 
gyenek állampolgári kötelességüknek azzal, hogy 
hozzájárultak ők is az állam összes kiadásaihoz. Az 
állam pedig ebből a pénzből katonaságot és hivatal- 
nokokat tart fent, akiknek kötelessége volna, hogy 
beesületesen ügyeljenek az állam vagyonára és az 
államtól kapott fizetésből éljenek meg munkájuk után. 
Az állam azonban 
a tisztviselőjét, aki aztán szükségében kénytelen pa- 
namázni és a végén pedig az összes dolgoző mun- 
kásságot és polgárságot anyagilag megzsarolni. 

Ehez a feltevéshez hasonlitjuk a petrosenii adó- 
hivatalban az utolsó öt év alatt történt manipulációkat. 
Még élénk emlékezetben van a Draganescu eset, ami- 
kor kiderült, hogy sok százezer leiig kárositottak meg 
egyes emberek az államot. Akkor az illetékes ténye- 
zők a Draganescu-ügynek megvizsgálására leküldtek 
egy regáti Popescu nevü ellenőrt, aki nagy garral 
megkezdte az adatok gyüjtéset az elődje ellen és 
közben kijelentette, hogy r4 éve van az állam szol- 
gálatában, de még eddig – óh, borzalom - nem 
vehetett magának egy kabátnal többet. Kijelentette 
még ez a controlor ur azt is, hogy ilyen tolvajban- 
dát még nem látott a világ, mint az itteni adóhiva- 
talban van, de azt elfelejtette kijelenteni a controlor 
ur, hogy amig az adatokat gyüjtötte, addig ő maga 
is jó néhány helyen már bsezsebelte a kabátra valót, 

legtöbbször csak mostohán kezeli 

vagyis olyan terrorlegény volt ez a szerecsen kiné- 
nézésü ur, hogy a kereskedőknek igazi réme volt, de 
nem azért, mintha ezzel az állam érdekeit akarta volna 
megvédeni, hanem hogy mindenki beszálljon neki az- 
zal a bizonyos összeggel. No, de régi magyar köz- 
mondás szerint addig jár a korsó a kutra, mig el 
törik. A Popescu uré is eltörőtt végre. Kiderült 
ugyanis, hogy Popescu ur, aki r4 évig nem tu- 
dott egy kabátot venni most egyszere igen sok ka- 
bátra valót akart szerezni. Kiderült, hogy sulyos 
összegekkel kárositotta meg az embereket és sohasem 
hallott kompromittálással ásta alá az állami tisztvise- 
lők presztizsét is. 

Az összegyült anyagból aztán vádirat lett és 
Popescu ur ma már a dévai ügyészség fogházában 
várja a büntetését- A vizsgálat pedig olyan hatalmas 
anyagot gyüjtött össze már eddig is, amely bizonyára 
megdobbantja az adófizetők lelkét. A becsapott pana- 
szosok között van a nagyobb üzemeken kivül a kis- 
polgárság esaknem valamennyi rétege. 

Az aninoszai Peck Mihály vendéglősnél pl. mi- 
kor kimentek hivatalosan ott a tisztviselő kijelen- 
tette, hogy Popescuval hamarább végezhet, mint 
Draganescuval, mert Popescu nagyobb mint Draga- 
neseu volt és ha rooo Leit betesz egy kovertbe, 
ugy el lesz intézve minden adóügy. 

Kovordányi Mór loneai kereskedőnél már más- 
képpen csinálta Popescu ur. Ott egyszerüen becso- 
máagoltatott 4 poreelán esészét, 2 csomag szappant, 
1 pár finom harisnyát. Majd megmondta, hogy cso- 
magolja be és mint egy ellenőr anélkül, hogy fize- 
tett volna, eltávozott. 

A sok becsapott és megzsarolt kereskedő közt 
első helyet foglal el Hirseh József koresmáros esete 

AM imperializmus, Marokkó és a 
riff-kabilok. 

Részletek Blasco Ibanez világhirü spanyol 
iró legujabb könyvéből. 

A jelenlegi marokkói háboru számtalan lopásra 
szolgáltat nagyszerü ürügyet és alkalmat. 

A marokkói lopások megvizsgálásával Bazau 
tábornokot bizták meg s rögtön a vizsgálat elején 
olyan hallatlan visszaélések derültek ki, amelyek több 
millió pezetára rugnak Mignelito azonban (ez Primo 
de Rivera gunyneve Spanyolországban) csupa bajtár- 
siasságból vagy más okból eltussolta az ügyet s igy 
vdág nem tünént semmi olyan, ami azt igazolná, 
nogy valóban ki akarja gyógyitani erkölcsileg az 

országot. 
De a katonai direktórium teljes csődje a had- 

miuüveletek terén érte el tetőfokát s válik szomoruan 
nevetségessé, A spanyol csapatok soha sem szenvedtek 

még sohasem flázadt 

meg támadja s elveri őket 
Primo de Rivera, ez a hadisten, abban a hitben 

ringatta magát, hogy a csapatok addg maradhatnak 
régt állásaikban, meddig ő akarja s folyton kedvező 

alkalmat várt egy olyan támadásra, amely majd valami 
hamis dicsőséget hoz direktoriumának. Mignelito azon- 
ban elfelejtette, hogy Abd el Krim, egykort melillai 
bajtársa, jobb hedvezér, mint ő. Nem is sejtette, hogy 

a marokkói felkelő-vezér a keleti zónából 
megy a nyugatiba, s háborut 
nyugodt, ottani törzsek közt is. 

Végül Primo de Rivera is nagyban hozzájárult 
beszédeivel a marokkól vereségekhez. A diktátor és a 
király ékesszólása egyenesen végzetes Spanyolországra 
nézve. A szószék e két ujdonsült páriája több bajt 
okoz nyelve mozgatásával az országnak, mint amennyit 
az ellenségek fegyverrel 

emlitettük azt a véres szolgálatot, amelyet a 
király a jezsuita atya művének felolvasásával a spanyol 
népnek tett. Mignelito, aki nem kevésbbé diskrét és 
okos, mint XIII. Alfonz, szintén szükségesnek látta, 
hogy egy Malagában adott banket után (persze szür- 
csölgetés közbenl) megismertesse barátaival marokkói 
haditerveit; egy beszédben, melyet aztán közöltek az 
ujságok, jelezte, hogy ki szándékszik üriteni az Afriká- 
ban eltoglalt területek nagyrészét s egyelőre csak a 
régi spanyol helységek megtartására fog szoritkozni 

Tudom, hogy a francia Lya tey marsall, a marok- 
kóit viszonyok legjobb ismerője, a fejéhez kapott e 
beszéd ostoba volta miatt: 

— Az ilyen dolgokat - mondotta, - az ember 
megcsinálja, ha szükségesek, de nem közli előre ! 

Primo de Rivera e beszédet, amely a spanyol 
vissz vonutást jelezte, Abd de Krim szintén 1 forditotta 
arabra s ismertté tette Nyugat-Marokkó törzsei között: 
a hatás valósággal villámcsapásszerü volt. Az arabok 
sletve fellázadtak a spanyol csapatok ellen s megtámad- 
ták őket Ez volt a gyümölcse Mignelito szájaskodásának. 

S a nyugat-marokkói vereség nagyobb volt a 
1921-belieannualinál is. A direktóium által vezetett 
hadsereg több, mint tizenhétezer embert veszitett halot- 

szépen át- 
szit az eddig aránylag 

takban, sebesültekben és eltüntekben. Ezenkivül még 
most Is több ezer hadtfogoly van Abd el Krim kezei 
kö 

A marokkólak tekintélyes mennyiségü ágyukat és 
hadianyagot keritett. k hatalmukba egész hadtáposzlo- 
pokkal. trénekkel együtt. 

Amikor a direktórium hivei - miután előbb azt 
hangoztatták, hogy a rift kabiloknak Franciaország szál- 
litja a fegyvereket — ujabban azt állitották, hogy Anglia 
látja el őket hadianyaggal, Abd el Krim csak mosolygott. 

— Ugyan mtért adjanak nekem fegyvereket Európa 
más államai? - mondta a marokkói vezér. – Bőven 
elég nekem az, amit a spanyol tábornokok szállitanak 
visszavonulásaikban és vereségeikben ! 

És igazat mondott; ő alig is tudta mind felhasz- 
nálni ezt az egész hadianyagot: Primo de Rivera és 
kollegái annyit juttattak neki balkezességük révén, hogy 
a kelleténél is több volt már. S elegendő volt ötezer 
Abd el Krim által vezetett marokkói felkelő, hogy az 
annuálinál is borzalmasabb vereséget mérjen a száz- 
ezernyi spanyol hadseregre. 

nyugati zónában szenvedett csapás folyamán 
persze sok hősi epizód játszódott le; végeredményében 
azonban mégis csak sulyos vereség volt ez Sok állást 
csak a diktátor távirati parancsára üritettek ki a csapa- 
tok. Az egyik állásban egy tiszt, jól tudva mit jelent 
a marokkóiak közt fogolynak lenni, agyonlőtte a sebe- 
sülteket s maga is öngyilkos lett Öngyilkossá 
azonban rövid levelet irt, amelyben elátkozza Pr 
Riverát s oda küldi... ahova való. A kötelessé, 
tanujának a levele egyik legbeszédesebb 
a direktórlum csődjének 
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akinek az elmult hónapban bezárták a korcsmáját. 
Hirsehnél szintén megjelent a controlor ur és akkor 
Hirseh 300 Leiig kiegyezett vele. Majd mikor bezár- 
ták a korecsmáját és Hirsch a bucaresti miniszterium- 
tól engedélyezve ismét kinyitotta, megjelent nála Po- 

pescu ur és nem engedte, hogy tovább áruljon da- 
cára a miniszter rendeletének. Később azonban 800 
Leiben kiegyezett ismét és akkor megengedte neki a 
további árulást. Mikor Hirschet a rendőrségen egy- 
szer kihallgatták ezt az esetet azonban elhallgatta, 
mert félt a Popescu terrorjától. 

Léb Jenőnétől 1000 leit kért azért, mert az később 

fizette be a rendes adóját. Ezzel szembe még külön 
meg is büntette érte 

Ezenkivül természetesen vannak nagy tételek, ame- 
lyet azonban csak a jövő héten adhatunk tudtára olva- 
sóinknak. Van aztán még egy szenzációja is az ügynek 
amely most van nyomozás alatt, de a jövő számunkban 
erről is beszámolunk részletesen. 

3 

Ezzel kapcsolatban ugy hirlik, hog a polgárság 
és az összes adófizetők körében mozgalom indult meg, 
hogy addig nem fizetnek adót amig valóban becsületes 

ember kezébe nem kerül az adóhivatal adminisztrációja. 
Kiváncsiak vagyunk, hogy lesz e ilyen ? 

Marokkó — az emberiség szégyene. 
A lapok egy része kéjes örömmel közli kommentár nélkül az olvasóival, hogy Ma- 

rokkóban az ottani vágóhidra vitt szegény katonák közül hányan estek el is hányan sebe- 
sültek meg, vagy, hogy „csapataink rendszeresen vonultak vissza előre elkészitett állásokba stb". 

Hát evvel a hazugsággal ma még mindig van pofája kijönnia nyilvánosság elé 
ugy a vezérkarnak (amely 500 kilométerrel hátrább figyeli az eseményeket), mint a sajtó 
egy bizonyos jókora részének. 

Tudni kell azonban az olvasónak, hogy az ami most Marokkóban folyik az a leg- 
nagyobb szégyene a mai emberiségnek, de egyben jellemző az imperiálista-kapitálista poli- 
tika nemzetközi mohó étvágyára is, amely ha a profitról és a zsebről van szó, akkor fü- 
työl az egész nemzeti érzésre, valamint a hazára is, amelyben lakik 

A jelenlegi marokkói hadjáratnak pl az a pikantériája, hogy a marokkói hadsere- 
get maguk a francia tőkések segitették pénzzel abban a reményben, hogy az ottani felke- 
lők vezére a pénz ellenében megigérte nekik, hogy átengedi a marokkói gazdag rézbányák 
kitermelési jogát. Akkor persze a marokkóiak még a spanyolokkal verekedtek, de Primo 
de Rivera tábornok ur hadserege már megelégelte a szükségtelen vérontást és egyszerüen 
letette a fegyvert A marokkóiak azonban csupán a szabadságukért küzdenek és igy ter- 
mészetesen szembekerültek a franciák hadseregével is, akiket a mohó francia imperiáliz. 
mus tart fenn a rabszolgákból a marokkói érdekeik megvédésére. Most mikor a marokkói 
fronton a franciákat alaposan kioktatták az ottani benszülőttek a becsületről ekkor derült 
ki, hogy a benszülőttek valódi francia fegyverrel és municióval mészárolják a franciákat, 
vagyis azokkal a fegyverekkel lővik most halomra a szegény francia proletárokat, amelye. 
ket a francia tőkések szállitottak le a benszülőtteknek. 

Vagyis: örök téma és örök igazság, hogy a pénz fejedelmének nincsen sem Isten, 
sem haza, sem nemzeti érdek, csupán csak egy: kiszipolyozni és letipörni mindent a min. 
denható aranyért, a pénzért Tanuljon belőle, aki még nem tanult 

A „Keleti Ujság" demokráciája. 
Van itt Erdélyben a sok két szinü sajtó termék 

mellett egy magát demokratikusnak és a munkásság 
barátjának jelző orgánum a Renner bőrgyár üzleti harso- 
nája a ,Keleti Ujság". Ez a sajtó termék, amely minden 
héten szereti odabigyeszteni a lapfejére, hogy ,„106 oldal 
a mal számunk az ,elmult héten alaposen letette a vizs- 
gát, hogy mit értenek ők a demokrácla érve alatt. A 
kolozsvári munkásság ugyanis, amely az elmult héten 

élet halál harcot vivott a Farkas Mózsi féle gyárakban 
és mühelyekben, ahol a Farkas urék nem akartak egye- 
bet az ottani dolgozó munkássággal, mint hogy azok 
fogadják el a 10 orai munkaidőt és egyezenek bele a 
béreknek a 10 százalékos leszállitásába. Természetesen 
az ottani munkásság ebbe nem ment bele és az érde- 
keinek megvédésére egyöntetüen beszüntette a munkát, 
hogy tudomására adja ezzel a Renner familiának, hogy 
nem hajlandó azért kevesebb bérért dolgozni, mert a 
gyár a sok milliós haszonnal nincsen megelégedve. 
Ezt a tényt akkor az összes lapok megállapitották és a 
munkásságnak adtak igazat ez ügyben. 

De nem ugy azonban a Keleti ujság, amelyben 
tudvalevőleg a Farkas-Renner x Co. a főrészvényes tehát 
mint az már ilyenkor illik annak rendje és módja sze- 
rint meg aztán az ujságirói függgetlenség" szent nevé- 
ben a Renner bőrgyár igazgatósági irodájában megfo- 
galmazott hosszu cikkben tudomására adja az egész 

világnak mi szerint a Renner gyárban az oltani mun- 
kásság autón ját és mindegyik külön tiz szeretőt tart 
el a fizetéséből és; dehogy is nyomorog közülük egy 
is stb. 

Ebben a cikkben annyira szemtelen a „cikkiró utr", 
hogy még egy szóval sem említi meg a munkásság 
harcát a megélhetésért. Sőt e szemtelenségében annyira 
ment, hogy le merik irni. hogy a munkások elég fénye- 
sen vannak dijazva tehát feleslegesen ütött ki az egész 
dolog. 

Ebből az ocsmány áldemokrata ujság támadásból 
a munkásság levonhatja a tanulságot a maga számára, 
Ebből megismeri, hogy az a politika, amelyet a ,kele- 
ticske ficske" üűz nem egyébb mint szemfényvesztés, 
amely csak arra jó, hogy szédítse azokat az embereket, 
akik még hisznek benne. Egy olyan lap, amely csak 

arra jó, hogy kifelé demokráciát mutasson, de belfelé 
leverjen és eláruljon minden szociális érdeket, amely a 
fináncirozók kizsákorányoló politlkáját akarja jobb utra 
késziteni. 

Okuljanak belőle azok, akik akarnak ! 

„Az Idő szekere feltartózhatatlan iramban 
vágtat uttalan utakon indenki a kerekek alá 
kerül, aki megkisérli lefékezni az Idő rohanását. 
Akik kitérnek előle, azokat megőli a penész, az 
együttrohanók, - ha birják tüdővel, — elfogják 
érni a tisztást s a kék eget". 

Mi van a gyulafehérvári pontokkal2 
Ismeretes, hogy az erdélyi románság vezetői, de főleg az Erdélyi Nemzeti Párt 

1918-ban a gyulafehérvári országos gyülés alkalmával a legbecsületesebb és legdemokrat- 
kusabb pontokban foglalta össze az itt élő népek testvériségének fandamentumát. Ezt a 
programot eddig sohasem tagadták le azok az emberek. akik megérfették ennek a jelentőségét, 

A legutóbbi időben azonban komoly veszedelem fenyegeti a gyulafehérvári pontokat. 
Előbb Goga Octavian jelentette ki, hogy ezt nem tartja keresztül vihetőnek most pedig maga 

Bratianu miniszterelnők jelentette ki a parlamentben, hogy a gyalafehérvári pontok csak 
egy pártnak a kivánságai, tehát azokat nem lehet komolyan venni. Igy tehát precedens 
teremfett két aktiv román politikus, hogy amit a politikai pártok programba vesznek ez még 
nem komoly dolog, amelyet komolyan is kellene venni. Ez nyiltabban kijelentve olyas valami, 

haogy a pártok által hozott határozatokat nem kell elismerni, ha ez ellenkezik a másik párt- 
nak az érdekével. 

mellékhelyiségekből. 

Munkások! Bányászok! Vasasol 
Polgárok ! : 

Ha igazságot és becsületes demokrati 
barátot akartok magatokmak szefrezni, 
rendelje meg mindenki a ,„Zsilvölgyi Na 
harcos bátor lapot, amely kimélet enül lel 
és üldöz mindenkit, aki a védtelenek a dol, 
munkásság és polgárság érdekei ellen tőr. 

sak azok jöhetnek a táborunkban, a 
az Igazság szilárd alapján harcba induln 

Rendeljétek meg azonnal, hogy tagja legye 
tek becsületes es harcos táborunkrak/ 

Előfizetést dijak : 
2 hétfre O Lei. 

, Z., 
ő, 90 . 
Előfizetni lehet Petroseniben a Grósz h 

lapárudában és a kiadóhivatalban. 

Tekintetes 

Sfatul (Kereskedői) Tanács ! 
Önök ez évben az egyik ülésen megállapitották 

hogy melyek azok az ünnepnapok, amelyet kivétel n 
kül minden egyes ember köteles bétartani még ha 
kereskedő is vagy bármilyen szakmájába is tartana 
város társadalmának. Ezek közé az ünnepek közé tarto — 
zik a ,Hősök napja" is, amelyen az Önök rendelei 
értelmében egész nap , toatá ziua zárva keli tartani a' 
üzleteket. Azaz kérem tekintetes tanács a rendeletbet 
nincsen precirozva, hogy milyen üzletek lehetnek nyit 
mert az csak azt irja elő szigoruan, hogy a Hős 
napján .egész nap" zárva' minden üzlet. Ezzel szer 
ben az történt, hogy pl. a Consum, amely a munkás 
got látja el élelemmel, 
tüket és mint, aki tiszteli a törvényt most is ahoz hiv 
bezárta az összes osztályait. Bezárta azért, mert az 
hitte, hogy egy rendeletet végre kell hajtani becsületesen 

A csodálkozás azonban másnap megvolt, mert 
összes mészárszékek, melyet ivá 
valamint még egy pár üzlet és mi egymás végig nyit 
volt a főutcán. Vagyis megállapítottuk azt, hogy a re 
deletet csak a Consum hajtotta végre, ellenben a töb 
biek ezt nem tették meg, habár azt hisszük a rendele 
mindenkire vonatkozik A jövőben azonban tessék po 
tosan precirozai, hogy mikor lehet becsukni és mikol 
lehet nyitva tartani. Eilenben abnormális tünet az, hogy ani 
pálunk csak akkor csuknak be a kereskedők ha akar 
nak. Itt történhet az meg, hogy ha erre rendelet va 
is még akkor is kinyitnak egyes emberek. Nem akarun! 
itt ünnepet vagy más egyebet megállapitani a Sfatulnak 
de erélytelensége folytán dacára annak, hogy a záró 
fél nyolc, igen sok kereskedő régi módra mé 
most is 10 óráig dolgozik az üzletben. Ugyancsak lát 
juk, hogy szombat este egyes kereskedők kinyitnak é 
10 óráig vannak nyitva szeretnénk tudni, hogy ezekr 
nem vonatkozik arendelet ? És ha nem akkor miért nen 

Tessék kérem reggel 1/a 8 orakor nyitni és e 
1/a 8 órakor zárni és ebben ne legyen semki kvét 
Ha pedig ünnep van, ugy az legyen ünnep és va 
a rendelethez hiven mindenki zárjon. 

A tekintetes Sftatul tisztelője:4. 

Egy kereskedő. érl 

Értesités ! 
kolozsvári Tordai-uti vlla sorsolásnak elsé 

heteiben hatósági intézkedés folytán előállott kényszert 
eladási szünet miatt a sorsoltató kénytelen a sorsolá 
napját hatósági jováhagyással május 20-ről wissza. 
vonhatatlama: folyó évi julius hó 29-ne áttenni. 

Ez uj határnap azonban visszavonhatatlanul vég 
leges és semmi körülmények között további halasz 

tás nem fog bekövetkezhetni. Ezen sorsolás az illeté 
kes miniszteriumok és hatóságok által förvényesen é: 
szabályszerüen engedélyézve van. 

A. T. nagyközönséget a sorsoltató a szenvedel 

halasztásért kárpotólni akarja és ezért a tőnyereményet 
kivül további egyszáz pénznyereményt állitott be. 

Fönyeremény emeletes villa tajeakkel 
a Tordatuti 25. szám alatt. Áll 5. szoba, 2 konyha, : 
türdőszoba, 2 előszoba, cselédszoba és más szüksége 

Pénznyeremények 
1. nyeremény – – 10000 L L. 10.000 
1I. nyeremény — 3.000 L L. 53.000 

III. IV. és V. nyeremény á 1000 b L. 3000 

Öt nyeremény — - á 800 b b. 4.000 

7iz nyeremény — – á d00 L L. a,000 
Negyven nyeremény á 300 b b. 12.000 
Negyven nyeremény á z200 b. 8.000 20 . 8. 

tehát összesen I01 nyeremény, melyekre valamennvi Ánal 
sorsjegytulajdonos egyenlő /oggal és esélipel játszk 

Főbizományos: SiFocco 
str. Reg. Maria 1 

lal ltural (vult Fallór) ulyat REITER EMIL Fénykepészet műtermeunyul 
Movész tényképfelvételek csütörtök kivetelével mindennap. Ugyanott hármikor fénykep nagyitások- és fegtések is készülnek. 
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mlllt aldsát eolnt, hilnlemo Schwarcz Vilmos szobafestő és mázolóo 

A legolcsóbhtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. cég minlaküyvől 

Iotok Stefan. 

z Petroseni 

(Bányászgyógy szertár melle tt) 

a 

SPORT 
Anyagtorlódás miatt a mérközésekről részletes kri- 
ikát csak a jövő heti számunkban közlünk Elmult heti 

eredmények a következők : 

Amte-Ucasp 3: 1 (2: 1), AAC-Ucasp 2: 1 (0: 1). 
Olympia-Ucasp 3: 2 (2: 2). Ucasp Brasovia 2:1 (2:1). 
AC Jiul-Brasovia 3: 2 (0: 1). 

Álljon meg! 
A világ természetes fejlődése kméletlenül 

nalad a maga utján. Mindenki, aki a kultura 
és civiizáció eme fejlődésével együtt akar 
haladni az állandóan tadomást keil, hogy sze- 

-
 

rezzen arról ami a nagy vilagon történik. Ezt 
a fejlődéshez szükséget csak ugy szerezheti 
meg, ha előfizet vagy megveszi a Zsilvölgye 
gyetlen becsületes igazságért harcoló lapját 
a Zsilvőlgyi Naplót. 

Junius G-ám a petrosenit 

áncmulatsága az Apollo termében 

kereskedelmi itjak 

Hősök ünnepe Petroseniben. 
Petroseni-i város közönsége ebben az évben is 

mint mindig mélységes kegyelettel adózott a világhábo- 
ruban elesett hősök emlékének. A nagy ünnepre való 
tekintettel minden munka szünetelt kivéve egy pár üzle- 
et, akik az idén sem vették semmibe az elesett hősök 

Előbb 
edlékezetét. 

Az ünnepély délelőtt 9 órakor kezdődött. 
Isten tisztelet voli, amelyen megjelentek az összes nota- 
bDilitások. Majd a közönség a hősök sirjához vonult, 
anhol az elhangzott ünnepi beszédek után mindenki kegye- 
letteljesen megőrizve az elesettek emlékét – rendben 

haza tért. 
Az ünnepélyen részt vettek az összes felekezetek 

egyházai valamint az iskolák és a külömböző társadalmi 
szervezetek ís. 

Az ipartestület 
az elmult héten tartott rendes évi közgyülésen a kö- 
vetkező vezetőséget választotta meg: Elnök: Teodor 

Muntean; alelnök: Jager Ferenc; pénztáros: Farkas 
loan; választmányi tagok: Borsi loan, Bozsoki Co- 
loman, Ferdinand Anton, Fodor Árpád, Divók Béla, 

ager Francisc, Kurkó loan, Kosztea Samoil, Lusztig 
Eugén, Poleac Alexandru, Rákosa Francise, Szabó 

Alexandru, Szalai l0an, Salmen Ioan, Stan Solomon, 
Póttagok: Stolz loan, Dina George, 

Vékony laon, Sadean Niculae. Számvevők: Todea 

Mel 

Niculac, Bodrog loan, Dékány Emerich. Zászlóvivő: 
Tergulita Anton. 

Munkás rovat. 
Marseileibem lesz megtartva az idei nemzet- 

közi szociálista kongresszus, amelynek napirendjén a 
következő pontok szerepelnek : A szociálista Internácio- 
nálé béke politikája. Az Internacionale leszerelés és 
biztonság kérdése A munkásság harca a háborus veszé- 
lyek ellen A munkásosztály életviszonyai és a munka- 
nélküliség. A nyolc órai munkaidő A nő munkás lnter- 
nacionale jelentése és javaslatal. Külömböző javaslatok 
és indítványok. 

Cluj-kKotozsvárom a Renner téle bőrgyárban 
a munkásság sztrájkba lépett, mert a gyár igazgatósága 
a 8 órai munkaidőt nem akarta elfogadni munkaidő 
gyanánt Ugyancsak kolozsváron a festő munkások szin- 
tén sztrájkba léptek, mert az ottani kócos mesterek 
mindenképen megakarták nyirbálni az ottani festő mun- 
kások jogát. 

Az otlani élelmezési munkásság 10 és 12 százalék 
fizetés javutást ért el a legutóbbi bérmozgalom alkalmá- 
val. - A vasmunkásság szintén erős harcot kell, hogy 

narcban lévő mánkásságot. 

Petroseni jegyesek. 

vivjon a béreinek megvédéséért. A vasipari munkáltatók 
heti 12 órai tulórázási követelnek a munkásságtól, vala- 
mini az akkordrendszert akarják keresztül vinni. Az 
egész Ciuj-Kolozsvár munkássága támogatja az ottani 

peitroseniban és lupeniben az oltani 

bányatársulatok igazgatóságai szigorn rendeletet kaptak 

a központi igazgatóságtől, hogy a munkásság létszám
át 

ismét apasztani kell. E célból az üzemek mar össze is 

iriák azokat a munkásokat, akiket legközelebb elfognak 

ól bocsátani az álásukból. 

unkatársainkat értesítjük, hogy cikkeik 
anyagtorlódás mtatt lapunk jövő heti számában fognak 

megjelenui. 

Huszeri Sárika Aninósza és Manyász Kálmán 

minmuuntsi lararinvai, [limi, Irürniorom kimlmmrim Electranala 
Halalozás. Május a8-án délu án 5 ó akor horyt 

el rövid, de sulyos szenvedés következteben Krach- 
tusz István helybeli közbecsülésben átlló iparos ked- 
ves felesége. Az elhunytat férjén kivűl 6 gyermeke 
gyászolja. femetése május 30-án volt nagy részvét 
mellett. 
az idény tegjobb mutatságának igér- 

kezik a petrosenti kereskedelmi ifjak műsoros táncmu- 
atsága, amelynek védnöki tisztét Dr. Gh Dregán 
öszolgabíró látja el. A muűsoros előadáson fellépnek 
Receán Józset és Molnár Sándor mint előadók. Felhő 
Ervin országszerte ismert tánckomikus, valamint Oncsa 
G, és zeneszámmal Koznás és Zuleger Józset. 

Siessen és szerezzen ön is egy sorsjegyet a 
Bodnár Testvérek áruházából, mert a huzás már e hó 
26-án meg fog történni. 

Kiadó Egy különbejáratu szoba a Sr. 
Vlaicu (Régi Vágóhid utca) 735. 

Uránia mozgó. Szombaton és voasárnap a 
Maharadzsa győzetlme. kalandor dráma 6 felv. 
Főszerepben: Sámson (Lucianó ÁAlbenrtini) és „Ő" 
az emberevők közt, Burlesc vigjáték. 

Hétfőn, Éjtét előtt egy perccei Amerikai 
detektiv dráma ó felvonásban és Marombop burlesc 

vigjáték 
Megedüre kíváló szakértelemmel tanit. Die/z 

Herman, Szép ucca. 

clazdó egy szép hátó szoba berendezés, külöm- 
böző disztárgyakkal. Cim a Kiadóban. 

Keresek háztartásom vezetésére egy idősebb 
nőt mielőbbi belépésre. Tudakozódni : Kiadóhivatal és 
Grósz hirlapáruda 

Eladcó ház, mely áll: 2 szoba és konyhából 
stb azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet: Kálvária 

hegy 862 szám alatt. 
Búcsúzás. 

Minthogy az élet és külömböző dolgok, más 
városba szóltanak bennünket és mivel időnk nincsen, 

hogy mindenkitől külön-külön elbucsuzhassunk, tehát 

az elutazás előtt ezütön mondunk istenhozzádot min- 
den istmerősünknek és jóakaróinknak, akik hozzánk 
petrozsényi tartózkodásunk ideje alatt jóakarattal voltak 

Petroseni. 1925, junius 1-én. 
Ziszovits Jenő és családja. 

Aurel 

Köszönetnyilvánitás. 
Mindazoknak, kik szeretet felesé- 

gem, illetve édesanyánk elhunyta alkal- 
mából részvétükkel felkerestek, valamint 
a boldogultat utolsó utjára elkisérték, 
ezuton mond köszönetet 

Petroseni, 1925. május 30 án 

Krachtusz István 
és családja. 

- e e 1 

fogüryosi miletom a 
gör. keleti templommal. Nyitva reggel HHl-ig 
és délután 2-6-ig. Ugyanott fogászati 

munkák részletfizetésre is. 

Eladó! 
2 drb. Billiárd felszereléssel, 50 drb. 

Szék, 25 drb, Asztal, Jégszekrény, Kávé- 
házi kassza tükörrel márványon, Pohár Ste- 
lázs, 3 vas-asztal márvány lappal. 

Kályha stb. 1 drb. Széna prés. 
Értekezni lehet : 

Reisz Károly 
Petroseni. 

Eladó ! 
Egy magánjáratu favágófü- 
részgég motorral és egy jó szénz- 

............ prés más vállalkozás miatt, ju- 

tányos áron. Értekezni: RFeisz Francisc tulajdo- 

nosnál Petroseni. 

Eladó 
egy malom 10 lóerős motorral 
2 pár francia szitával. Teljes felsze- 

reléssel. Esetleg bérbe is kiadó. 

Éttekezui lehet : Buzsajános kereskedő 

Petroseni. 
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slá Egy udvari jó állapotban lévő 
l d vaktárnak vagymühely- 

mek. Értekezni a Zsilvölgpi 
Napló kidóhivatalában. 

Halló Halló 

alkalmi vétel, kisebb-nagyobb házhelye- 
ket olcsón lehet kapni részletfizetésre 

is Apolló gépészénél. 

Olcsó házhelvek! 
A városban lent a társulati kolonia mellett 
kisebb nagyobb porcelákban kaphatók, 
Tekintve, hogy a rendkivüli érdeklődés 
miatt már csak igen korlátolt számban 

állnak e helyek rendelkezésükre igy aján- 
latos mindenki részére, hogy mielőbb 
jelentse be igényeit a „Zsilvölgyi Napló" 

kiadóhivatalában. 

Krausz és Társa 
orások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Örák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 
Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrőgép és kerékpárraktár. 

Mechanikai mühely. 

Tekintse meg kiraka- 

mátemlmlkllayán 
üvegüzlet képkenetezés és épület üvegezési odllalat 

Sirkővek. 
bevésett arany betükkel 

helybeli temetőben beton alapra teljesen 

2000 leitői kezdve készülnek. 
Kripták, sirkerités, sirboltokról tervrajzokkal ingyen 

szolgátok. Az általam készitett munkámról teljes 

jótáltlást vállalok. 

Bd. Zikeli Viktor 
szobrász 

Petroseni Str. Reg. Ferd 55. 

MNincs tö bbé piszkos ké 
Ha [REX] kézmósó homok- 

szappant használ. e Minden munkásnak nélkülözhetetlen. a 

készen helyreállitva, jó fizetési feltételekkel 
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tatsumi muitarilor tlin Valoa-Jiulni 5. 1. Delroani 
A FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

nmás Szotkazot héstvágytárnág eyi aillvüli 
FlÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 
m Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

IIII 
n 

1 é 
e 

TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, [ 
(textile), tutun, sare, sápun, cereale 

BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel- a 
olgs e si de ori ce alte articole necesare CENTRAL vágott raktárát. 

No. 66. 

ospodáriilor 
sesBoa til MGAZTK Legolcsóbb beszerzési forrás! 

( Vinde la toatá lumea, 
ai eftin ca ori undel! 

Lőwv Sándor versenyáruláza Petroseni 
Kézmü, textiláru és készruha-raktár nagyban és kicsinyben. 

ériünk 
mindenütt Thomas Rekx viágh rü sört 

Kapható az összes éltermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajáunlja 

a legtinomabb bor és Hkör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

Szines kartonok-- 

Mosó delin, tavalyi minták 

Mosó delin cossmanosi áru 

Mosó delin, francia áru 

Chiffonok 80 cm. széles- 

Canavász, zetfirek, fél len anyag 

mtr. 30- 

50- 

0 
,0- 

Azonkivül harisayák, keztyük, nyakkendők, 

ii pénzkrizisre, 

Eladó a Malea-utea 21 számu hát 
Án 3 szoba, konyha, fürdőszoba, cseléd lakás, 

spájz. Udvar istálóval 6 pár lónak és kocsis 

lakással. Az udvaron kut és kemence. Ugyanott 

szekér, kocsi, lószerszám és ló is eladó. 

Értekezni lehet: Bieber Osiás kereskedőzél 

Minden eddigi rekiám araknál olcsobban ajáalom a tavaszi saisonra a következő áruimat : 

lasztékban a napi áraknál sokkal olcsóbban kerüldek eladásra tekintettel az óriási 

Ingzetir óriási választékban 

Freinsch férfi ingekre 

— mtr. 57—- 

,125.140 
, 35 

, 

Szines Lyberti gyönyörü választék 

Eponge szines duplaszéles - 

Eponge francia áu---- 

gyermek soccerlik, rövidáruk óriási vá- 

Tisztelettel : 

töwy Sándor 

Elatló naztetek és ház 
a város legjobb helyé a Makkai-féle 

házzal szemben. 

Alkalmas fa és deszka raktárnak is. 
Értekezni: Reísz Francisc tulajdonosnál 

Steaua Romániei 
román biztosito intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
bányászokat élet és balesetbiztósitásra 

Föügynökseg Petroseniben 
Petroseni, Str. Regele Ferdinand. PDetroseni. Strada Regele Ferdinand 37. szám Uoanovits-ház.) 

Ntina Eloctricdl. Srigtata na Mejl aaset ujdonságok 
Legjobb és legolcsóbb árut Petroseni. megérkeztek csak a Anvagraktóra : gé 

„Turul" 
cipőüzletben kanhat 

Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

Csillárok izzó ámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitóműhelye : 
ahállal mindomem asztergályas és lakatos mukít 

cipőüzletbe. 

Egyvásárlás meggyözarról, 
hogy nem dohta ki hiáha 

pénzet. 
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